Theorietest Landeswettkampf Holsteiner Jungzüchter – AK 2
Insgesamt können 100 Punkte erreicht werden. Es können eine oder mehrere Antwortmöglichkeiten korrekt sein. 
Frage 1: Wer ist Züchter eines Pferdes?							4P.
	□
	Der Besitzer des Pferdes zum Zeitpunkt der Eintragung (Brenntermin bzw. Stutenschau)

	□
	[bookmark: _GoBack]Der Besitzer der Stute zum Zeitpunkt der Bedeckung bzw. Besamung

	□
	Derjenige der bereits die Mutter des Pferdes gezüchtet hat

	□
	Der Besitzer der Mutterstute zum Zeitpunkt des Abfohlens



Frage 2: Wann ist nach einer normalen Geburt mit dem Auftreten der sogenannten Fohlenrosse zu rechnen?									4P.
	□
	18 Tage nach der Geburt

	□
	16 bis 21 Tage nach der Geburt

	□
	14 Tage nach der Geburt

	□
	6 bis 10 Tage nach der Geburt



Frage 3: Wie viele Halswirbel hat ein Pferd?						4P.
	□
	8

	□
	9

	□
	6

	□
	7



Frage 4: Welche Vitamine sind fettlöslich?						4P.
	□
	C

	□
	D

	□
	A

	□
	B



Frage 5: Am Bein deines Pferdes kleben kleine gelbe Punkte, die sich nicht abbürsten lassen. Worum handelt es sich?								4P.
	□
	Eier von Spulwürmern

	□
	Insektenstiche

	□
	Hautpilz

	□
	Dasselfliegeneier



Frage 6: Nenne die PAT-Werte vom Pferd im Ruhezustand:				3P.
Puls:		28 – 40 Schläge pro Minute
Atmung:	8 – 16 Atemzüge pro Minute
Temperatur:	37,5 – 38,2 °C
Frage 7: Was sind die Milchzähne beim Pferd?						4P.
	□
	Die Hakenzähne

	□
	Die jeweils ersten Backenzähne

	□
	Die hinteren Backenzähne

	□
	Alle Schneidezähne



Frage 8: Wodurch entsteht eine Reheerkrankung?					4P.
	□
	Giftstoffe

	□
	Überanstrengung

	□
	Fütterungsfehler

	□
	Infektionserkrankung



Frage 9: Nenne 4 Zügelhilfen:								4P.
	1.
	annehmend

	2.
	nachgebend

	3.
	durchhaltend

	4.
	verwahrend, seitwärts weisend



Frage 10: Wie ist das Kürzel für Arabisches Vollblut?					4P.
	□
	av

	□
	xx

	□
	ox

	□
	vo



Frage 11: Wie wird beim Bergauf- und Bergabreiten bei „leichtem Gefälle“ der Oberkörper geneigt?									4P.
	□
	Bergauf Oberkörper vor – Bergab Oberkörper zurück

	□
	Bergauf Oberkörper vor – Bergab Oberkörper vor

	□
	Bergauf Oberkörper zurück – Bergab Oberkörper vor

	□
	Bergauf Oberkörper zurück – Bergab Oberkörper zurück



Frage 12: Wer ist der Vorsitzende im Bereich Zucht der FN?				4P.
	□
	Jan Lüneburg

	□
	Theo Leuchten

	□
	Breido Graf zu Rantzau

	□
	Wilhelm Weerda



Frage 13: Welche Aussage trifft auf den Siegerhengst der Holsteiner Körung 2016 zu? 4P.
	□
	Unlimited v. Uriko WPN – Casall  

	□
	Unlimited v. Uriko WPN – Caretino  

	□
	Unlimited v. Untouchable WPN – Casall  

	□
	Unlimited v. Untouchable WPN – Caretino  



Frage 14: Wie heißt der aktuelle  1. Vorsitzende des Verbandes der Züchter des Holsteiner Pferdes e.V.?									4P.

Thies Beuck

Frage 15: Wer wurde „Rider of the Year” 2017?					4P.
	□
	Janne-Friederike Meyer

	□
	Marcus Ehning

	□
	Ludger Beerbaum

	□
	Andre Thieme



Frage 16: Welche Abstände für Bodenricks sind korrekt (Pferd)? Reihenfolge Schritt, Trab, Galopp!										4P.
	□
	0,8m, 1,3m, 4m

	□
	0,8m, 1,3m, 3m

	□
	1m, 1,3m, 3m

	□
	0,6m, 1m, 3m



Frage 17: Ordne die Begriffe: Tritte, Schritte und Sprünge nachfolgenden Gangarten zu:												4P.
	Trab
	Tritte

	Schritt
	Schritte

	Galopp
	Sprünge

	Rückwärtsrichten
	Tritte



Frage 18: Wie lange dauert ca. die Wanderung der Eizelle durch den Eileiter vom Zeitpunkt der Ovulation (Eisprung) bis zum Eintritt in den Uterus (Gebärmutter)? 4P.
	□
	16 Tage

	□
	5 Tage

	□
	1 Tag

	□
	21 Tage



Frage 19: Nenne 5 Giftpflanzen:								5P.
Eibe, Lebensbaum. Herbstzeitlose, Goldregen, Jakobskreuzkraut, Adlerfarn, Eiche, Kirschlorbeer, Adonisröschen, Nachtschatten, Oleander, Pfingstrose, Rhododendron, Sumpfdotterblume, Schneeglöckchen, Pfaffenhütchen, Tollkirsche, Seerose, Hahnenfuss, Krokus, Hortensie, Klatschmohn, Ginster, Fliegenpilz, Efeu, Buchsbaum, etc.
Frage 20: Welche Reithalfter gibt es?							4P.
	□
	Hannoversches Reithalfter

	□
	Amerikanisches Reithalfter

	□
	Mexikanisches Reithalfter

	□
	Trakehner Reithalfter



Frage 21: Wie viele Tage ist eine Stute im Schnitt trächtig?				4P.
	□
	335 ±  7 Tage

	□
	320 ± 5 Tage

	□
	350 ± 8 Tage

	□
	300 ± 9 Tage



Frage 22: Wie viel Liter Blut hat ein ca. 500 kg schweres Pferd?			4P.
	□
	20 – 30 Liter

	□
	30 – 40 Liter

	□
	40 – 50 Liter

	□
	50 – 60 Liter



Frage 23: Welche Funktion haben die Mengenelemente Calcium und Phosphor?	4P.
	□
	Enzymaktivität

	□
	Stabilisierung des Skeletts

	□
	Beteiligung an Stoffwechselvorgängen

	□
	Blut- und Pigmentbildung



Frage 24: Was sind Stereotypien?								4P.
	□
	Erwünschte Verhaltensweisen

	□
	Medikamente zur Schmerzlinderung

	□
	Bakterien

	□
	Unerwünschte Verhaltensweisen



Frage 25: Welche der folgenden Rassen sind Pony Rassen?				4P.
	□
	Connemara

	□
	Fjordpferd

	□
	Alter Real

	□
	Lusitano


	
Hier ist das Ende!! 				Bitte alles nochmal in Ruhe durchlesen!!
